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Recueil

Enquête réalisée par Internet les 27 et 28 novembre 2024.

Echantillon de 1 005 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus 

dont 420 amateurs de football et 206 supporters du PSG. 

La représentativité de l’échantillon est assurée par la méthode des quotas appliqués aux variables suivantes : sexe, âge, niveau 

de diplôme et profession de l’interviewé après stratification par région et catégorie d’agglomération.
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Précisions sur les marges d’erreur

Si le pourcentage observé est de …

Taille de l’Echantillon 5% ou 95% 10% ou 90% 20% ou 80% 30% ou 70% 40% ou 60% 50%

100 4,4 6,0 8,0 9,2 9,8 10,0

200 3,1 4,2 5,7 6,5 6,9 7,1

300 2,5 3,5 4,6 5,3 5,7 5,8

400 2,2 3,0 4,0 4,6 4,9 5,0

500 1,9 2,7 3,6 4,1 4,4 4,5

600 1,8 2,4 3,3 3,7 4,0 4,1

800 1,5 2,5 2,8 3,2 3,5 3,5

900 1,4 2,0 2,6 3,0 3,2 3,3

1 000 1,4 1,8 2,5 2,8 3,0 3,1

2 000 1,0 1,3 1,8 2,1 2,2 2,2

3000 0,8 1,1 1,4 1,6 1,8 1,8

Chaque sondage présente une incertitude statistique que l’on appelle marge d’erreur. Cette marge d’erreur signifie que le résultat d’un sondage se situe, avec un 

niveau de confiance de 95%, de part et d’autre de la valeur observée. La marge d’erreur dépend de la taille de l’échantillon ainsi que du pourcentage observé.

Lecture du tableau : Dans un échantillon de 1000 personnes, si le pourcentage observé est de 20% la marge d’erreur est égale à 2,5% : le pourcentage réel est donc compris dans l’intervalle [17,5 ; 22,5]. 



Principaux enseignements

PSG : le grand déclassement

• Seuls 33% des Français ont aujourd’hui une bonne opinion du PSG : la popularité du club perd 10 points en comparaison au début d’année et 

n’avait jamais été aussi basse.

• La majorité des amateurs de football jugent aujourd’hui que la situation du PSG est insatisfaisante en ce qui concerne la gestion de l’équipe par 

l’entraîneur (57%), la qualité des joueurs (56%), la façon dont Nasser Al-Khelaïfi dirige le club (54%) et la gestion du domaine sportif par Luis 

Campos (53%).

• Et la Ligue des Champions s’éloigne : 61% des amateurs de football pensent que le PSG ne se qualifiera pas pour la phase finale de la 

compétition en 2024/2025 et 68% ne voient pas le club remporter la C1 dans les 3 prochaines années.

• Pointé du doigt depuis la défaite à Munich, Luis Enrique n’est cependant pas rejeté face aux difficultés actuelles : 69% des amateurs de football 

et 85% des supporters du PSG jugent que c’est un bon entraîneur et ils pensent surtout majoritairement que le PSG ne doit pas changer 

d’entraîneur pour obtenir de meilleurs résultats sportifs (amateurs de football : 56%, supporters du PSG : 59%).

• Les amateurs de football et les supporters du PSG souhaitent par contre que le projet du PSG évolue, en recrutant plus de stars confirmées pour 

encadrer l’équipe et en recrutant un attaquant de pointe renommé.
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PSG : le grand déclassement

Seuls 33% des Français ont aujourd’hui une bonne opinion du PSG : la popularité du club perd 10 points en comparaison au début d’année et n’avait jamais été aussi basse.

33% des Français déclarent aujourd’hui qu’ils ont une bonne opinion du club parisien contre 43% en avril dernier, marquant une baisse très élevée sur un temps court (-10pts), qui place le club à son plus bas 

niveau de popularité sur l’ensemble de nos mesures depuis 2016. La baisse est aussi élevée chez les amateurs de football qui ne sont désormais plus qu’une minorité à avoir une bonne opinion du club (49%) 

contre 59% en avril.

Depuis plus de 10 ans, l’arrivée à Paris de stars comme Kylian Mbappé, Neymar et Lionel Messi avait dopé la popularité du club. Dans un mouvement inversé, celle-ci se trouve aujourd’hui plombée par leurs 

départs successifs et notamment par celui de l’icône du football national cet été. 

La popularité du PSG pâtit par ailleurs vraisemblablement d’un contexte doublement négatif car à ces départs de joueurs au cœur de l’attention du grand public, se sont ajoutés de mauvais résultats sur la 

scène européenne, également susceptibles de détériorer l’intérêt pour l’équipe.

La majorité des amateurs de football jugent aujourd’hui que la situation du PSG est insatisfaisante en ce qui concerne la gestion de l’équipe par l’entraîneur (57%), la qualité des joueurs (56%), la façon dont 

Nasser Al-Khelaïfi dirige le club (54%) et la gestion du domaine sportif par Luis Campos (53%).

Quand on sonde les amateurs de football sur la situation actuelle du club, ceux-ci perçoivent une détérioration dans l’ensemble des domaines.

Ils ne sont ainsi que 44% à considérer que la situation est satisfaisante en ce qui concerne la gestion du domaine sportif par Luis Campos (-8 points en comparaison à mars 2022, à l’époque Leonardo), 41% à la 

juger satisfaisante sur les choix tactiques et la gestion de l’équipe par Luis Enrique (-9pts par rapport à Mauricio Pochettino) tout comme seuls 40% estiment que la situation du club est satisfaisante en matière 

de qualité des joueurs et de jeu sur le terrain (-8pts).

Il est aussi intéressant de noter que c’est sur la façon dont Nasser Al-Khelaïfi dirige le club que la satisfaction s’érode le plus. Seuls 43% des amateurs de football considèrent que la situation du PSG est 

satisfaisante dans ce domaine soit un recul de 12 points en comparaison à il y a deux ans. Et ce constat se retrouve chez les supporters du PSG : 59% d’entre eux sont satisfaits de la gestion du club par son 

président mais cet indicateur est en recul de 11 points.
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L’hypothèse selon laquelle les résultats européens alimenteraient fortement la dégradation de la popularité du club se confirme : 61% des amateurs de football et 70% des supporters du PSG jugent que les 

résultats du PSG en championnat sont satisfaisants alors qu’à l’inverse, ils jugent très majoritairement que les résultats parisiens sont insatisfaisants en Ligue des Champions (amateurs de football : 69%, 

supporters du PSG : 60%).

Et la Ligue des Champions s’éloigne : 61% des amateurs de football pensent que le PSG ne se qualifiera pas pour la phase finale de la compétition en 2024/2025 et 68% ne voient pas le club remporter la C1 dans 

les 3 prochaines années.

Quête ultime du club parisien, la Ligue des Champions ne semble pas accessible à court terme dans l’esprit du grand public.

Après une nouvelle défaite ce mardi et alors que le club occupe la 25ème place sur 36 équipes en phase de Ligue, les amateurs de football livrent un pronostic pessimiste : 61% d’entre eux pensent que le club 

ne se qualifiera pas pour la phase finale de la compétition. Et ils sont tout aussi sceptiques sur la capacité du PSG à remporter la C1 dans les 3 prochaines années : seuls 31% d’entre eux pensent que le club y 

parviendra, à un niveau inférieur de 14 points à ce que nous mesurions en 2016.

Notons cependant que si leur pronostic est également réservé, les supporters du PSG se montrent néanmoins légèrement plus optimistes pour leur club : 57% les voient se qualifier pour la phase finale de 

Ligue des Champions cette année et 52% pensent qu’ils remporteront la compétition dans les 3 prochains années.

Pointé du doigt depuis la défaite à Munich, Luis Enrique n’est cependant pas rejeté face aux difficultés actuelles : 69% des amateurs de football et 85% des supporters du PSG jugent que c’est un bon entraîneur 

et ils pensent surtout majoritairement que le PSG ne doit pas changer d’entraîneur pour obtenir de meilleurs résultats sportifs (amateurs de football : 56%, supporters du PSG : 59%).

Si la popularité du club est en baisse, il faut souligner que les contre-performances récentes n’ont en revanche pas dégradé le crédit sportif de l’entraîneur parisien. 69% des amateurs de football, et surtout 

85% des supporters du PSG, considèrent que c’est un bon entraîneur.

D’ailleurs, un changement d’entraîneur, opportunité généralement saisie par les clubs face à une crise de résultats, n’apparait pas comme une solution pertinente pour eux. 59% des supporters du PSG et 56% 

des amateurs de football pensent en effet que le PSG ne doit pas changer d’entraîneur pour obtenir de meilleurs résultats.

Ainsi, si le crédit de Luis Enrique est maintenu, on peut faire l’hypothèse que les attentes du public se situent plutôt autour de l’effectif qu’il encadre.
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Les amateurs de football et les supporters du PSG souhaitent par contre que le projet du PSG évolue, en recrutant plus de stars confirmées pour encadrer l’équipe et en recrutant un attaquant de pointe 

renommé.

S’ils estiment que le club doit conserver son entraîneur, les amateurs de football et les supporters du PSG sont en revanche favorables à une évolution du projet global.

Alors que pour la première fois depuis de nombreuses années, le club ne compte plus dans ses rangs une star planétaire comme ont pu l’être Zlatan Ibrahimovic, Thiago Silva, David Beckham, Kylian Mbappé, 

Neymar et Lionel Messi, la pertinence de substituer au « bling-bling » une politique de recrutement tournée vers la mise en place d’une équipe plus collective et équilibrée est pour partie remise en cause 

dans l’opinion. 62% des supporters du PSG et 54% des amateurs de football pensent en effet que pour avoir de meilleurs résultats, le club devrait revoir son projet sportif et recruter plus de stars confirmées 

pour encadrer l’équipe.

Et ils souhaitent également voir évoluer les convictions de Luis Enrique sur le système de jeu et que le PSG se renforce en attaque après de nombreux matchs sans attaquant de pointe. 81% des supporters du 

PSG et 74% des amateurs de football estiment en effet que le club réalisera de meilleures performances en recrutant un attaquant de pointe renommé. 

Erwan Lestrohan, Directeur Conseil



Avez-vous une très bonne, une assez bonne, une assez mauvaise ou une très mauvaise opinion du Paris-Saint-Germain ?

Popularité du Paris-Saint-Germain

AMATEURS DE FOOTBALLENSEMBLE DES FRANÇAIS

Très bonne

5%

Assez bonne

28%

Assez mauvaise

37%

Très mauvaise

29%

(NSP)
1%

% Bonne opinion : 
33%

% Mauvaise opinion : 
66%

Très bonne

11%

Assez bonne

38%

Assez mauvaise

31%

Très mauvaise

19%

(NSP)
1%

% Bonne opinion : 
49%

% Mauvaise opinion : 
50%

*Baromètre Sport Odoxa pour Winamax et RTL publié le 20/04/2024



Avez-vous une très bonne, une assez bonne, une assez mauvaise ou une très mauvaise opinion du Paris-Saint-Germain ? 

% Bonne opinion

Evolution historique de la popularité du PSG

34%

39%

43%
46%

40%

45%
42% 43%

33%

49%

59%
62% 62%

53%

62%

52%

59%

49%

Novembre 2016 Mars 2017 Octobre 2018 Février 2019 Novembre 2020 Juillet 2022 Avril 2023 Avril 2024 Novembre 2024

Français

Amateurs de football



Plus précisément, estimez-vous que la situation actuelle du PSG est actuellement plutôt satisfaisante ou plutôt insatisfaisante concernant les points 

suivants ?

Satisfaction concernant la situation au PSG

AMATEURS DE FOOTBALL

61%

44%

43%

41%

40%

28%

36%

53%

54%

57%

56%

69%

3%

3%

3%

2%

4%

3%

Les performances du club en championnat de France

La gestion du domaine sportif par Luis Campos

La façon dont Nasser Al-Khelaïfi dirige le PSG

Les choix tactiques et la gestion de l’équipe par Luis Enrique

La qualité des joueurs, leur jeu sur le terrain

Les performances du club en Ligue des Champions

La situation est plutôt satisfaisante La situation est plutôt insatisfaisante (NSP)

SUPPORTERS DU PSG

70%

57%

59%

52%

55%

36%

% La situation est plutôt satisfaisante

- 8 pts**

- 12 pts*

- 9 pts***

- 8 pts*

*Baromètre Sport Odoxa pour Keneo et RTL publié le 05/03/2022
**Leonardo en 2022
***Mauricio Pochettino en 2022

- 2 pts*

- 11 pts*

- 7 pts*

- 2 pts*



D’après vous, le PSG parviendra-t-il à… ? 

Prévisions sur l’avenir du PSG en Ligue des Champions

AMATEURS DE FOOTBALL

38%

31%

61%

68%

1%

1%

Se qualifier pour la phase finale
de la Ligue des champions cette année

Remporter la Ligue des Champions
dans les 3 années à venir

Oui Non (NSP)

SUPPORTERS DU PSG

57% / 43%

52% / 48%

45% en 2016* 

*Baromètre Sport Odoxa pour Winamax et RTL publié le 25/09/2016



Que pensez-vous de Luis Enrique, en tant qu’entraineur du Paris Saint-Germain ?

Diriez-vous que c’est un bon ou un mauvais entraîneur ?

Image de Luis Enrique en tant qu’entraineur du PSG

AMATEURS DE FOOTBALL

Très bon entraîneur

14%

Assez bon entraîneur

55%

Assez mauvais entraîneur

25%

Très mauvais entraîneur

5%

(NSP)
1%

% Bon entraineur : 
69%

% Mauvais entraineur : 
30%

SUPPORTERS DU PSG

Très bon entraîneur

23%

Assez bon entraîneur

62%

Assez mauvais entraîneur

12%

Très mauvais entraîneur 2%
(NSP)

1%

% Bon entraineur : 
85%

% Mauvais entraineur : 
14%



Pour obtenir de meilleurs résultats sportifs, pensez-vous que dans les prochaines semaines, le PSG doit… ?

Que devrait faire le PSG pour obtenir de meilleurs résultats sportifs ?

AMATEURS DE FOOTBALL

74%

54%

43%

25%

45%

56%

1%

1%

1%

Recruter un attaquant de pointe renommé

Revoir son projet sportif et recruter plus de stars 
confirmées pour encadrer l’équipe

Changer d’entraîneur

Oui Non (NSP)

SUPPORTERS DU PSG

81% / 19%

62% / 38%

40% / 59%
NSP : 1%
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